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令和２年度 第２回区長会 会議録 

 

日   時  令和２年６月２日（火） 

午後１時３０分から午後２時３０分まで 

場   所  日進市役所本庁舎４階 第２・３会議室 

出 席 者   蟹江栄吾（赤池区）、杉井光明（浅田区）、松本初義（梅森区）、 

（区）   出原孝示（野方区）、浅井政己（蟹甲区）、福岡義修（折戸区）、 

      萩野義明（藤枝区）、石野憲男（米野木区）、岡田育夫（三本木区）、 

山本博樹（藤島区）、福岡秀逸（本郷区）、幸村澄雄（岩崎区）、 

志水和則（岩藤区）、鈴木啓司（北新区）、浅野正久（南ケ丘区）、 

辻紘良（五色園区）、横井裕子（香久山区）、𠮷井竜良（岩崎台区）、 

井久保啓二（東山区） 

（市）   近藤裕貴（市長）、 

萩野一志（生活安全部長）、小濱光育（防災交通課長） 

事 務 局  岡部功（市民協働課長）、蟹江砂織（市民協働課主幹） 

長原詠子（市民協働課課長補佐）、永井基文（市民協働課係長）、 

中川美峰（市民協働課主事） 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  無 

議 題 等  １ 生活安全部からの依頼・報告事項 

 ・今後３年間における地域コミュニティ推進事業補助金（地域 

  集会所建設等事業）事業計画調査について 

        ・社会を明るくする運動への協力 

        ・小中学校で行う避難所開設運営訓練への協力 

        ・災害時における地域避難場所の開設 

       ２ 事務局からの連絡事項 

・令和２年度夏まつりについて 

・令和２年度日進市市政功労表彰式における感謝状被贈呈候補者 

のご推薦について 

        ・掲示板設置状況等の調査結果について 

・令和２年度区長への出席及び業務依頼事項予定表（７月～９月 

分）について 

        ・各種行事予定等の情報提供（７月～９月分）について 

        ・市ホームページへの各区・自治会の行事予定表の掲載について 
 

発言者 内容 

 開会 午後１時３０分 

 市長あいさつ 

会長  議題に入る。担当に説明を求める。 
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 １ 生活安全部からの依頼・報告事項 

・今後３年間における地域コミュニティ推進事業補助金 

（地域集会所建設等事業）事業計画調査について 

・社会を明るくする運動への協力 

市民協働課長  配付資料に基づき説明 

会長  質疑・意見求めるもなく、次の議題に入る。担当に説明を

求める。 

 １ 生活安全部からの依頼・報告事項 

・小中学校で行う避難所開設運営訓練への協力 

 ・災害時における地域避難場所の開設 

防災交通課長  配付資料に基づき説明 

会長  質疑・意見求める。 

区長  洪水ハザードマップについて、日進市の情報はあるが天

白川の下流の平針（名古屋市）方面の影響はわかりますか。

天白川が氾濫した場合、名古屋市の方面も助けなければい

けないかと思うとその辺りの情報もあればと思います。 

防災交通課長  ハザードマップの左下に記載があるように令和元年９月

３０日に愛知県が公表した天白川流域浸水予想図のデータ

が県のホームページで確認できますのでご参照ください。

また、県全域の情報も確認できます。今回配布したハザード

マップは日進市をズームアップして作成しております。 

区長  資料に避難所・避難場所のような用語がいくつかあると

思いますが、公民館や小・中学校だとひらがなで「ひなん場

所」というような看板が建っていて、さまざまな表記が入り

混じっています。そういった表記の違いの意味合いが説明

できるような用語説明集みたいなものを作成していただけ

ると説明する立場になった場合にありがたいと思います。 

区長  災害時における地域避難場所の開設について、市の要請

で公民館等を避難場所として開設してくださいという話が

ありましたが、昨年一昨年と区に住む独居の人が台風の際

に１人でいると不安だということで公民館を開けてほしい

という要望があり、区長が泊まりで対応することがありま

した。後日、区の公民館ではなく市の福祉会館など整った環

境の場所で泊めてもらった方が良いのではないかという話

を前区長としたが、今年も同じような案件が出てくると思

います。その際は、市にお願いして福祉会館等を開けていた

だくようにしますという話を区民にするのか、区独自で対

応することになるのか、区民に対してどのように対応すれ

ばよいでしょうか。 
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防災交通課長  昨年、早めの避難ということで自主避難した人がいたと

いう案件がいくつかあり、他の区からも公民館等を開館し

ましたという話を事後に聞くことがありました。その点は

行政としても課題であると考えています。地域によってさ

まざまな問題があると思いますので、担当が個別に区を訪

問する際にご相談いただければと思います。 

会長  ほかに質疑・意見求めるもなく、次の議題に入る。担当に

説明を求める。 

 ２ 事務局からの連絡事項 

・令和２年度夏まつりについて 

・令和２年度日進市市政功労表彰式における感謝状被贈 

呈候補者のご推薦について 

・掲示板設置状況等の調査結果について 

・令和２年度区長への出席及び業務依頼事項予定表（７ 

 月～９月分）について 

・各種行事予定等の情報提供（７月～９月分）について 

・市ホームページへの各区・自治会の行事予定表の掲載 

 について 

事務局  配布資料に基づき説明 

会長  質疑・意見求める。 

区長  社会を明るくする運動への協力についての説明の中で、

更生保護女性会の話がありましたが、昨年度に区との関わ

りがなくなったとの話を耳にしました。そのことに関する

経緯等をわかる範囲で教えていただきたいです。 

市民協働課長 区との関わりがなくなったというわけではございませ

ん。これまでは各区長に更生保護女性会の会員を１名ご推

薦していただいていましたが、会の自立という考えの中、各

区に１名しか配置できないことや活動したいという人の参

加を募りたいということから推薦という仕組みをやめさせ

ていただきました。決して各区と離れた活動がしたいとい

いうことではございませんので、ご理解いただけたらと思

います。 

区長  区と関係がなくなったという話をする人もいましたの

で、関連の方々に真意のようなものが伝わっていないよう

な気もします。 

市民協働課長  そういった点については、更生保護女性会の方々とも話

し合っていきたいと思います。 

会長  ほかに質疑・意見求めるもなく、閉会を宣す。 

 閉会 午後２時３０分 


